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Coöperatie Pingjum
Concept Notulen ledenvergadering 19 oktober 2022

Aanwezig: bestuur en 17 leden. Lijst bij secretaris bekend

Afwezig: 7 leden met kennisgeving

Opening dinerbuffet.
Opening: 18.00 door de voorzitter. Heet iedereen welkom en een smakelijk eten.

19.30 Opening van de vergadering.

Geen opmerkingen over het jaarverslag 2021.

Geen opmerkingen over de notulen over de ALV 2021.

Kascommissie: 
Wâte Postma meldt dat de kascommissie akkoord is en geen onregelmatigheden heeft kunnen vaststellen.
De leden verlenen de penningmeester vervolgens decharge en danken hem voor de weergave en uitleg over de financiële status van de coöperatie.

De 4 stellingen van de vorige ALV worden geëvalueerd.
Bij de vraag of de coöperatie een eigen ruimte zou moeten hebben in het dorp werd door Nadia gevraagd of dat een doel op zich is. Nee dat is niet een doel op zich maar het is meer een vraag aan de leden om ideeën te prikkelen zodat men ook kan denken aan een coöperatieve winkel, een inbreng-ruil winkel en een plek om te socializen in het dorp zoals in veel andere dorpen het geval is. Herke Giliam merkt terecht op dat in zo’n geval eerst gepeild moet worden of er behoefte bestaat onder de leden aan een dergelijke activiteit.
Een ander voorbeeld wat tijdens de vergadering werd getoond middels een korte animatiefilm is het gebruik van een (coöperatieve) deelauto. De huidige energiecrisis dwingt tot nadenken m.b.t. het gebruik van een auto en de coöperatie zou daar een rol in kunnen vervullen voor haar leden. In zo’n geval moet eerst de omvang van die behoefte worden onderzocht waarbij het bestuur zich op het standpunt stelt dat dit door een nieuw te vormen werkgroep opgepakt moet worden waarbij het bestuur van de coöperatie een faciliterende rol vervuld. Deze procedure, waarbij de ideeën van onderop komen met voldoende draagvlak van leden, hanteren we voor alle ideeën voortkomend uit de 4 stellingen.

Subsidie criteria.
Het bestuur heeft aan de leden voorgelegd hoe het om moet gaan met voor de coöperatie, substantiële subsidie aanvragen.
De Coöperatie heeft jaarlijks een inkomen van ca. € 1800 voornamelijk door de bijdrage van “Energie Van Ons”, waar de coöperatie wederverkoper van is. Van iedere afnemer van Coöperatie Pingjum die energie afneemt van Energie Van Ons ontvangt de coöperatie een jaarlijkse bijdrage van € 75.
De leden beslissen dat het bestuur tot en met een bedrag van € 500 mag toewijzen zonder de leden daar toestemming te vragen. Voor bedragen boven de € 500 dienen leden mee in te stemmen middels een akkoord per e-mail. Waarbij geldt dat geen reactie wordt beoordeeld als een “akkoord” en minstens 50% het eens moeten zijn met de toebedeling.
Zodra het plafond van € 2.000 is bereikt moeten ten allen tijde de leden op dezelfde wijze geraadpleegd worden.

Rondvraag.
Aan de rondvraag zijn 2 actuele punten toegevoegd nl. de Mulierlaan en de vraag van Ús Kooperaasje om onze naam te mogen toevoegen bij de ondertekening van….
Henderika van der Woude merkt scherp op dat wanneer dit niet op de agenda heeft gestaan voor de uitnodiging van de AVL er geen formeel besluit over kan worden genomen.

Voor wat betreft de Mulierlaan juicht de Coöperatie bijna alle vormen van actie toe ten behoeve van verbetering van de veiligheid van de Mulierlaan. Secilia legt uit de moeizame gang van zaken mbt dit onderwerp met de gemeente. De leden gaan akkoord dat de coöperatie het dorps belang hierbij maximaal zal ondersteunen.  


20.30 sluiting van de vergadering.
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